
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที ่ ๑๕  เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๘   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม                      เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๓ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  

๔ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  

๕ นายประจักษ์  อ่องสา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ประจักษ์  อ่องสา  

๖ นายเฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เฉลิม  ศรีงาม  

๗ นายณรงค์  บูระพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ณรงค์  บูระพิน  
๘ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นัฐพล  สัตย์ตัง  
๙ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ประสิทธิ์  ทรศรี  

๑๐ นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมเดช  บรรเรืองทอง  
๑๑ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๒ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๑๓ นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา นริศ  สังสนา  
๒ นายประหยัด  มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา ประหยัด  มีหนองหว้า  
๓ นายวีระพงษ์  ศรีโสดา รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา วีระพงษ์  ศรีโสดา  
๔ นายกล้า  กมลเลิศ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา กล้า  กมลเลิศ  
๕ นายกฤษฎี  จันทำ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา กฤษฎี  จันทำ  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายบุญยืน  ศรีโสดา กำนันตำบลสามขา บุญยืน  ศรีโสดา  
๘ นางสาวรัตนาภรณ์  เกตุด้วง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ รัตนาภรณ์  เกตุด้วง  

 
เม่ือถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
   สมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นับจำนวนผู้เข้าประชุม    เมื่อครบองค์ประชุม
   จึงนำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 
 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และเมื่อที่
ประ   ชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้ 
   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ วัน
   อังคาร ที่ ๑๕ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา   

    
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ด้วยท่านนายกได้ให้ท่านสมาชิกทุกท่านนำโครงการเข้ามา ก็วันนี้ให้ทุกท่านนำ
โครงการมาส่ง และทา เขต ๒ ขณะนี้กำลังดำเนินการก่อสร้างถนนลาดยางจากบ้านหมากยางไปหนองปอหู 
   ระยะทางประมาณ ๒,๙๐๐ เมตร กำลังดำเนินการอยู่ค่ะ  
   - ด้วย กรรมการผู้แทนเทศบาลคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดร้อยเอ็ด ได้
   พ้นจากตำแหน่งเนื่องจากครบวาระดำรงตำแหน่ง นายกเทศมนตรีและตำแหน่ง 
   ประธานสภาเทศบาล และคณะกรรมการเลือกตั้ง ได้ประกาศให้มีการเลือกตั้ง 
   สมาชิกสภาเทศบาลและนายกเทศมนตรี ส่งผลให้คณะกรรมการผู้แทนเทศบาลและ
   คณะกรรมการเทศบาลจังหวัดร้อยเอ็ด (กทจ.ร้อยเอ็ด) ว่างลงประกอบด้วย  
   กรรมการผู้แทนเทศบาลจากนายกเทศมนตรี จำนวน ๒ คน และกรรมการผู้แทน
   เทศบาลจังหวัดร้อยเอ็ด จากประธานสภาเทศบาล จำนวน ๒ ท่าน คือ สิบตรี       
   พีรจิตร พลเยี่ยม ประธานสภาเทศบาลตำบลโพนทองและนางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
   ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้พ้นตำแหน่งจากกรรมการ กทจ.ร้อยเอ็ด  
   จังหวัดร้อยเอ็ดจึงพิจารณาเห็นแล้วว่า เพ่ือให้เป็นการคัดเลือกกรรมการผู้แทน 
   ดังกล่าว ให้เป็นไปตามระเบียบ กฎหมาย ที่กำหนด กำหนดประชุมเพื่อคัดเลือก
   กรรมการผู้แทนเทศบาล คณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดร้อยเอ็ด ในวันพุธ 
   ที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมพระมหาเจดีย์ชัยมงคล ชั้น ๕ ศาลากลาง
   จังหวัดร้อยเอ็ด ดังนั้นจึงขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีและประธานสภาเทศบาล เข้า
   ร่วมประชุมด้วยตนเองตามวัน เวลา ดังกล่าวค่ะ สำหรับทางสภาก็มีเรื่องนำเรียน
   แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้  ต่อไปเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
   ได้แนะนำรายชื่อคณะผู้บริหารให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบล   
   สามขา ครับส่วนเรื่องที่ทางคณะผู้บริหารจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ คือ ที่ผ่าน
   มาก็ได้ยินข่าวจากชุมชนต่างๆ เรื่องท่อน้ำอุดตัน ตอนนี้ได้พาทางเทศบาลของเราทำ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 

   น้ำหมัก  จำนวน ๒ ถัง เพื่อที่จะเอาไปดับกลิ่น ก็จะช่วยได้ในระดับหนึ่ง อีกเรื่อง
   หนึ่งที่จะแจ้งให้ทราบ คือตอนนี้ได้รับพนักงานมา ๒ ท่าน คือแม่บ้านและภารโรง 
   พวกเราถ้าเข้ามาในเทศบาลก็จะเห็นถึงความเปลี่ยนแปลงใหม่ ตอนนี้กำลังปรับปรุง
   ภูมิทัศน์ของสำนักงานเทศบาลดูดีขึ้น ผมก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ
   เพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒  
   ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘  เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘  ขอให้ทาง  
   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรอง 
   รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพิ่มเติมหรือไม่  
   เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ในฐานะเป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
   สภาเทศบาลตำบลสามขา ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   ตามท่ี คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ 
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม 
   เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัย
   ที่ ๒) ครั้งที่ ๒  เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘  ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบ
   ในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็นว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการ
   แก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อไว้ในรายงานการประชุมครั้ง
   นี้ ขอบคุณค่ะ 
 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ รับรองรายงานการ
   ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
   รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
   ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 



๔ 

   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ 
   เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
       
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๖ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องท่ี ๓.๑ ท่อระบายน้ำเสียในชุมชนอุดตัน เสนอโดยท่านนัฐพล  สัตย์ตัง     
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องเกี่ยวกับท่อระบายน้ำเสียในชุมชนอุดตัน ตามที่ผมได้ไปสำรวจมี
   อยู่ ๒ หมู่บ้าน บ้านหมากยาง บ้านเกาะแก้ว ตรงเส้นกลางหมู่บ้าน มีท่อระบายน้ำที่
   อุดตัน ดินเข้าไปอุดตันในปากท่อ ในช่วงฤดูฝนจะระบายออกไม่ได้ เป็นปัญหาการ
   สัญจรในชุมชนก็ไม่สะดวก ก็ขอให้ทางคณะผู้บริหารพิจารณาช่วยดำเนินการให้ด้วย
   ครับ  และขอให้ท าร่องระบายน้ าเพิ่มจุดที่ยังไม่มีทั้ง ๒ หมู่บ้านด้วย ขอบคุณครับ 
 
   ๓.๒ การลงหินคลุกในเขตต าบลสามขา  เสนอโดยท่านประจักษ์  อ่องสา สมาชิก
   สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 1 เชิญค่ะ 
      
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายประจักษ์  อ่องสา  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องการลงหินคลุกในเขตเทศบาลต าบลสามขา เดิมท่านอาภรณ์ ได้
   น าเสนอไปแล้วนั้น กระผมอยากเพ่ิมเติมเส้นทางดอนอีก้อม นานายสุราช ไปถึงนา
   นางพวงพิศ กลีบบัว ระยะทางประมาณ ๓๕๐ เมตร เส้นที่ ๒ เส้นกุดขี้นุ่น จากนา
   นายบุญ  ไชยา จากเส้นรั้งแคน นานายสุริยัน จันทร์หา ระยะทางประมาณ ๑  
   กิโลเมตร  ซึ่งเส้นดังกล่าวเป็นหลุมเป็นบ่อ ล าบากต่อการสัญจรไปมา จึงอยากฝาก
   ทางท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารช่วยไปส ารวจและพิจารณาด าเนินการให้
   ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ           

นายประจักษ์  อ่องสา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 
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   ๓.๓  ระดับถนนมีความสู ง  ถนนเส้นหนองปอหู   เสนอโดยท่ านสมเดช               
   บรรเรืองทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 2  เชิญค่ะ 
   
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านคครับ  กระผมนายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถาม
   ไปยังฝ่ายบริหารเรื่องถนนเส้นหนองปอหู ไปหนองทุ่ม มีระดับความสูงมาก ท าให้
   การลงพ้ืนที่ของเกษตรกรยากล าบากจะเป็นอันตรายต่อรถท่ีขนผลผลิตทาง 
   การเกษตร ซึ่งมีหลายจุดจึงอยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารให้พิจารณาและ
   ช่วยด าเนินการด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
      
    ๓.๔ โครงการวางท่อระบายน้ าเรียบถนนสายชะโด - ฮ่องสังข ์ เสนอโดยท่าน 
              เฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ถามเรื่องโครงการวางท่อระบายน้ าถนน
   สายชะโด - ฮ่องสังข์ ผ่านจุดท่อระบายน้ าบ้านหนองทุ่ม ถึงหน้าโรงเรียนสามขา 
   พิทยาคม ซึ่งเป็นโครงการที่ดีมาก ผมเห็นว่าทางแยกเดิมเป็นถนน คสล.  บางที ่
   เป็นถนนลูกรัง ถ้าเสร็จโครงการแล้วทางเข้าทางออกจะเหมือนเดิมหรือไม่ อีกข้อ
   หนึ่งต้องตอบค าถามพ่ีน้อง เพราะพ้ืนที่ก่อสร้างเรียบทางซึ่งเป็นที่บ้านทั้งที่ไร่ นา 
   สวน ซึ่งมีผลผลิตทางการเกษตร ต้นข้าว ซึ่งไม่ทราบว่าเป็นพ้ืนที่ของทางหลวงหรือ
   รุกล้ าพ้ืนที่ของเกษตรกรหรือไม่ ก็อยากฝากสอบถามท่านประธานไปยังผู้บริหารด้วย
   ครับ ขอบคุณครับ 
         
    ๓.๕ การทิ้งขยะของพ่ีน้องทั้งเขต ๑ และเขต ๒  เสนอโดยท่านสมชัย   
             ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒  เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ถามเรื่องการเก็บขยะ และการทิ้งขยะ
   ในเขตต าบลสามขา ทั้งเขต ๑ และเขต ๒ ตามที่พ่ีน้องในชุมชนของเรา มักจะเอา
   ขยะมาทิ้งตามหัวไร่ปลายนา ตามถนนหรือบริเวณที่สาธารณะต่างๆ ดูไม่ค่อยจะ
   สะอาด  ก็อยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารให้พิจารณาและช่วยด าเนินการแก้ไข
   ให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ            

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ              

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นายสมเดช  บรรเรืองทอง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 
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    ๓.๖ การลงหินคลุกจากร่องน้ าเค็มถึงกุดขอน  เสนอโดยท่านณรงค์        
              บูระพิน  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายณรงค์  บูระพิน  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ถามผ่านไปยังคณะผู้บริหารเรื่องการลงหินคลุก
   จากร่องน้ าเค็มถึงกุดขอน ถึงฤดูหน้าฝน เส้นทางนี้เป็นหลุมเป็นบ่อ สัญจรไปมา 
   ยากล าบาก ก็อยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารให้ช่วยพิจารณาด าเนินการให้
   ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   สมาชิกสภาทั้ง ๖ ท่านก็ได้เสนอกระทู้ถาม มายังฝ่ายบริหาร ต่อไปจะให้ทาง 
             คณะผู้บริหารได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิก  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีสมาชิกสภาสอบถามมา
   ๖ ท่าน ซ่ึงท่านสมาชิกก็ได้ทำหน้าที่ตรวจสอบดูแล ในส่วนของปัญหาของชุมชนของ
   เรา ก็ได้ทำหน้าที่ได้อย่างดี และมานำเสนอต่อที่ประชุม ในการดูแลแก้ไขปัญหา 
   ต่อไป  
   - เรื่องแรก ท่านนัฐพล  สัตย์ตัง ได้เสนอเรื่องท่อระบายน้ าอุดตัน ซึ่งเป็นปัญหาของ
   หลายๆ หมู่บ้าน ที่ผ่านมาก็เห็นการดูแลเป็นประจ า อันดับแรกในการแก้ไข ท่าน
   ผู้น าท้องที่ ท่านก านัน ผูใหญ่บ้าน กรรมการหมู่บ้าน ช่วยกันดูแลในบางส่วน ในการ
   พัฒนาหมู่บ้านแต่ละครั้งก็จะตัดหญ้า ถางป่า ท าความสะอาดตามถนนหนทาง 
   เท่านั้น ก็อยากให้ชุมชนดูแลในส่วนนี้ ก็น่าจะช่วยกันดูแลได้บ้างก่อนที่เทศบาล 
   จะไปดูแล ทางเทศบาลของเราที่ผ่านมาก็ได้จ้างเอกชน จ้างคนในหมู่บ้าน โดยใช้
   งบประมาณของทางเทศบาล ก็จะดูงบประมาณก่อนว่าจะสามารถด าเนินการได้ 
   หรือไม่     
   - เรื่องท่ี ๒ โดยท่านประจักษ์  อ่องสา และข้อที่ ๖ ท่านณรงค์  บูระพิน สอบถามมา
   เรื่องการลงหินคลุก เหมือนกัน ขอตอบคำถามไปพร้อมกัน เรามีงบประมาณ 
   สามารถลงได้ในปีนี้ ก็ได้ออกสำรวจแล้ว หมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๒ เป็นบางส่วน ในส่วนอื่นๆ 
   นั้นก็จะหางบประมาณในปีถัดๆ ไปครับ  
   - เรื่องที่ ๓ ถนนสูงบริเวณถนนเส้นหนองปอหู  โดยท่านสมเดช  บรรเรืองทอง การ
   แก้ไขก็จะให้กองช่างไปดูแลว่าจะต้องทำอย่างไร เนื่องจากว่าการทำถนนนั้น  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายณรงค์  บูระพนิ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 
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   ผู้ประกอบการก็ทำตามสัญญา ทำตามแบบ ก็ต้องทำตามนั้น ส่วนในการที่จะดูแล
   แก้ไขอย่างไรนั้น ก็ต้องปรึกษากองช่างก่อนเดี๋ยวจะมาเรียนให้ทราบในภายหลังครับ  
   - เรื่องท่ี ๔ โครงการวางท่อระบายน้ำเรียบถนนสายชะโด - ฮ่องสังข์  โดยท่านเฉลิม  
   ศรีงาม  ซึ่งเป็นโครงการแก้ปัญหาที่ดีมาก ป้องกันปัญหาน้ำท่วมที่จะไหลเข้าหมู่บ้าน 
   เรื่องที่ไปกระทบกับการทำเกษตรกรที่อยู่เรียบถนนนั้นเราก็ไม่สามารถที่จะกำหนด
   ได้ว่าจะให้ทำช่วง หน้าแล้งหรือหน้าฝน ถ้างบประมาณมาเราก็ต้องทำเพื่อไม่ให้ผิด
   สัญญา ก็ต้องขออภัยพื้นที่ที่ทำการเกษตร หรือบริเวณรั้วของพี่น้อง ก็ต้องขอความ
   ร่วมมือพี่น้อง การขอค่าชดใช้ค่าเสียหาตามระเบียบแล้วไม่มี เพราะเป็นพื้นที่ของ
   เขตถนน ต้องประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องได้รับทราบด้วย  
   - เรื่องที่ ๕ การทิ้งขยะของพี่น้องเขต ๑ และเขต ๒ โดยท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ ซึ่ง
   เรื่องนี้เราตระหนักดีอยู่แล้ว ซึ่งมันยังไม่เป็นระบบ ที่ผ่านมาเราก็ขอซื้อรถขยะอยู่ ก็
   ไม่ทราบว่าจะได้มาในงบประมาณไหน ปีหน้าหรือปีต่อไป ก็ยังไมท่ราบได้ ก็อยากให้
   พี่น้องเราดูแลในครอบครัวก่อน ซึ่งพวกเราน่าจะดูแลได้ในครอบครัว ก่อนที่จะให้
   ทางเทศบาลดูแล ก็อยากให้ช่วยประชาสัมพันธ์ด้วยครับกระผมก็มีเรื่องที่จะนำเรียน
   ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
         
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา  เขต ๑ จากกระทู้ถามของเพ่ือนสมาชิก ผมขอนำเรียน 
   เพิ่มเติมเรื่องกรณีที่เราทำท่อระบายน้ำตามที่เพื่อนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามเข้ามา
   กระทบการทำไร่ทำนาของพี่น้องประชาชน ซึ่งเขาได้ลงทุนไปแล้ว เขาก็ขอค่าชดใช้
   ว่าได้หรือไม่ ซึ่งทางท่านนายกก็ได้ตอบคำถามไปแล้ว ทางเทศบาลไม่มีนโยบายใน
   การช่วยเหลือ ซึ่งเราก็ไม่รู้ว่าเขาจะลงทำงานเมื่อไหร่ เรื่องขยะซึ่งผมเคยพูดหลาย
   ครั้งในสภา ซึ่งการเก็บขยะในชุมชนของเราไม่ค่อยเป็นระเบียบเรียบร้อย และเป็น
   จิตสำนึกของพี่น้องด้วย ที่ผมอยากจะเพิ่มเติมถ้าเรามีงบประมาณ ก็อยากจะให้มีถัง
   ขยะ ที่ใช้ในหมู่บ้าน ผมก็มีแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   เรียนเชิญท่านพิชิตชัย พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา เลขานุการสภาเทศบาล ขอน าเรียนต่อที่ประชุม เพิ่มเติมที่ท่านนายก
   ได้ตอบคำถามท่านสมาชิกไป โครงการที่ท่านสมาชิกได้เสนอให้ช่วยแก้ปัญหาเรื่อง

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 
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   ท่อน้ำอุดตันในชุมชน เรื่องนี้ทางเทศบาลเองก็มีงบประมาณอุดหนุนไปให้หมู่บ้าน 
   คือโครงการพระราชดำริ ถ้าได้มีการวางแผนกันอย่างเป็นระบบน่าจะแก้ได้ ซึ่ง 
   อาจจะไม่จบภายในปีเดียวแต่ถ้าวางแผนเป็นขั้นตอน ก็สามารถแก้ไขปัญหาได้ ใน
   ส่วนของขยะ ด้วยข้อจำกัดเรื่องงบประมาณของเรา และบุคลากรของเราที่ยังไม่ 
   เพียงพอ แต่ทางท่านผู้บริหารก็ได้มีการกำหนดแผนเพื่อที่จะแก้ไขปัญหาในระยะ
   ยาว เบื้องต้นอย่างท่านผู้บริหารได้นำเรียนคือบรรจุภัณฑ์ต่างๆ ถุงพลาสติก ขวดน้ำ
   พลาสติก  ขวดแก้ว ควรมีการคัดแยกและกำจัดให้ถูกวิธี พื้นที่ตำบลสามขาเรามีจุด
   แข็งเรื่องพื้นที่ทิ้งขยะ ประเภทเพราะอยู่ห่างจากชุมชนคือโนนนกเอี้ยง มีพื้นที่ไม่
   น้อยกว่า ๕ ไร่ ซึ่งทางคณะผู้บริหารก็ได้วางโครงการไว้แล้วว่าจะทำโนนนกเอี้ยงให้
   เป็นพื้นที่กำจัดขยะถูกหลักวิชาการ โดยเบื้องต้นได้มีการล้อมรั้ว ในส่วนการซื้อรถ
   ขยะทางคณะผู้บริหารก็จะขอรับเงินอุดหนุนจากสำนักงบประมาณ แต่ถ้ามีรถขยะ
   แล้วงบประมาณในส่วนต่างๆ ก็จะเพิ่มขึ้น การแก้ไขปัญหาได้ดีที่สุดก็คือการกำจัด
   ขยะตั้งแต่ต้นทาง ซึ่งการวิจัยในแต่ละครัวเรือนในหนึ่งวันมีขยะเกิดขึ้น ๑ กิโลกรัม
   ต่อครัวเรือน ก็อยากให้ประชาสัมพันธ์สร้าถังขยะรอให้เทศบาลได้มีงจิตสำนึกในการ
   ทิ้งขยะและคัดแยกขยะ การกำจัดขยะเปียกตามนโยบายของรัฐบาล  เรื่อง ถังขยะ
   รอให้เทศบาลได้มีรถขนขยะล้วจะได้มีการรวบรวมขยะโดยถุงดำเพราะประหยัด 
   งบประมาณและป้องกันการนำขยะจากนอกเขตเทศบาลมาทิ้ง  ในส่วนที่ท่าน สท.
   สมเดช บรรเรืองทอง  ได้เสนอเรื่องถนนไปดอนปอหูสูง อยากจะเพิ่มเติมจากท่าน
   นายก เป็นแบบก่อสร้างถนนเป็นมาตรฐาน ซึ่งตามทางหลวงชนบท ซึ่งออกแบบ
   ถ้าเราทำต่ำกว่าระดับนี้ไปเมื่อถึงฤดูฝน ก็ทำให้ถนนของเราใช้งานได้ไม่มั่นคงถาวร 
   วิธีการแก้ไขพ่ีน้องเกษตรกรลงพ้ืนที่นาได้ลำบาก ก็ควรเสียสละพ้ืนที่บางส่วนทำถนน
   เข้านาของตัวเองให้สามารถลงได้ซึ่งเป็นการแก้ไขที่ยั่งยืน  ที่ท่านสมาชิกเสนอมาก็
   เป็นสิ่งที่ดี ก็อยากฝากให้ทุกท่านได้ประชาสัมพันธ์ทำความเข้าใจให้พ่ีน้องได้รับ 
   ทราบด้วยครับสำหรับผมก็มีเรื่องนำเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ  
   ขอบคุณครับ 
 
   ท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๖ ท่านแล้วนะคะ และท่าน 
   พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพิ่มเติมจากท่านนายกหลายเรื่อง ไม่ว่า
   จะเป็นเรื่องการกำจัดขยะ การแจกถุงดำก็เป็นเรื่องที่ดี แต่ต้องมีรถขยะมาเก็บซึ่งก็
   ต้องมีค่าใช้จ่าย ซึ่งเรามีท่ีทิ้งขยะอยู่แล้ว  และการแก้ไขปัญหาเส้นทางดอนปอหู ที่สูง 
   อยากให้เจ้าของที่นาเสียสละพ้ืนที่ทำถนนลงนาของตัวเองค่ะ  
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

   ทางคณะผู้บริหารได้เสนอเข้ามา คือการขออนุญาตใช้ถนนสาธารณะในการ 
   ประกอบกิจการของท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง จ ากัด ล าดับต่อไปเชิญทางคณะ
   ผู้บริหารได้น าเรียนในเรื่องการขออนุญาตใช้ถนนสาธารณะในการประกอบกิจการ
   ของท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง จ ากัด เพ่ือให้ทางสภาได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญ
   ค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ตามท่ีทางท่าทรายบริษัท รุ่งอรุณทรายทอง จ ากัด มีหนังสือถึง 
   เทศบาลต าบลสามขา ดังนี้ 

   เลขรับที่ ๙๘๙ ลงวันที่ ๓ กรกฎาคม ๒๕๖๘ บริษัท รุ่งอรุณทรายทอง จ ากัด ๙๕ 
   หมู่ที่ ๒ ต าบลยางค า อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด วันที่  ๑ กรกฎาคม ๒๕๖๘  
   เรื่องขออนุญาตใช้ถนนสาธารณะในการประกอบกิจการ 
   เรียน นายกเทศมนตรีต าบลสามขา  
   สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑. บันทึกการประชุมคณะกรรมการหมู่บ้านพร้อมด้วยชาวบ้าน บ้าน
   หนองทุ่มหมู่ที่ ๒ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด พิจารณาเห็นชอบ
   ให้ประกอบกิจการ จ านวน ๑ ฉบับ 
   ๒. บันทึกการประชุมคณะกรรมการหมู่บ้านพร้อมด้วยชาวบ้านหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ 
   ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด พิจารณาเห็นชอบให้ใช้เส้นทาง 
   รถบรรทุกทรายผ่านเส้นทาง ชุมชน จ านวน ๑ ฉบับ 

   ข้าพเจ้า นางอภัสดา  สาลีวัน ผู้ขออนุญาตดูดทรายในนามบริษัท รุ่งอรุณทรายทอง 
   จ ากัด โดยประกอบกิจการอยู่ดูดทรายในพ้ืนที่ หมู่ที่ ๑ ต าบลยางค า อ าเภอโพน
   ทราย จังหวัดร้อยเอ็ด นั้น มีความประสงค์ขอใช้ถนนสาธารณะ เส้นทางหนองทุ่ม 
   หมู่ที่ ๒ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือใช้ในการล าเลียงทราย 
   ซึ่งทางบริษัทรุ่ง อรุณทรายทอง จ ากัด ยินดีรับผิดชอบต่อความเสียหายที่เกิดขึ้น ใน
   การเดินรถบรรทุกทราย หากเกิดความช ารุด หรือเสียหายจากการประกอบกิจการ
   ของบริษัท  ทางบริษัทจะเป็นผู้รับผิดชอบในการซ่อมแซมถนนให้กลับมาอยู่ในสภาพ
   พร้อมใช้งานได้ตามปกติ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุญาต ลงชื่อ นางอภัสดา  
   สาลีวัน ผู้บริหารบริษัท รุ่งอรุณทรายทอง จ ากัด จึงน าเรียนให้ทุกท่านทราบเพ่ือขอ
   มติจากท่ีประชุมครับ ขอบคุณครับ 

   ทางท่านนายกก็น าเรียนชี้แจงการเสนอเรื่องเพ่ือพิจารณาเรื่องการขออนุญาต 
   ใช้ถนนสาธารณะในการประกอบกิจการของท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง จ ากัด ให้ทุก
   ท่านได้รับทราบแล้ว ล าดับต่อไปก็ขอให้ทางเพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายว่าเห็นชอบ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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   หรือไม่เห็นชอบอย่างไร เรียนเชิญค่ะ ท่านเฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ท่านนายกได้น าเสนอกระผมขอทราบเวลาใน
   การใช้เส้นทางว่า ก าหนดเวลาในการวิ่งเวลาใด ขอทราบข้อมูลแค่นี้ครับ ขอบคุณ
   ครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านอาภรณ์  
   โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 
    

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอเรื่องเพ่ือพิจารณา เรื่องการขอ
   อนุญาตใช้ถนนสาธารณะในการประกอบกิจการของท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง  
   จ ากัด โดยประกอบกิจการดูดทรายในเขตต าบลยางค า แต่ทางเดินรถขอผ่านหมู่ที่ ๒ 
   ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือใช้ในการล าเลียงทรายนั้น ซึ่งได้
   ผ่านประชาคมของชาวบ้าน หมู่ที่ ๒ บ้านหนองทุ่ม มาแล้ว ดิฉันก็เห็นดีด้วย แต่ขอ
   ฝากผู้ประกอบการช่วยดูแลถนนของเราให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งานได้ตามปกติ ต่อ
   การสัญจรของพ่ีน้องในชุมชนค่ะ ดิฉันเห็นด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านนัฐพล  
   สัตย์ตัง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
    

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมก็เห็นด้วยในการใช้เส้นทางในการขนทรายของ
   ท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง แต่ขอให้ช่วยดูแลเส้นทางให้ดี สามารถใช้สัญจรได้ 
   เหมือนเดิม จะได้ไม่เป็นปัญหาให้พี่น้องในการสัญจรไปมาครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี    
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ    
  

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภา 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 
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   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมก็เห็นด้วย ให้ท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง  
   ประกอบกิจการเดินรถ บริเวณถนนหมู่ที่ ๒ แต่ก็อยากฝากเวลาในการเดินรถให้ 
   เป็นไปตามระเบียบที่ก าหนดด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน       
   ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ  
   

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา  เขต ๑ วันนี้ทางคณะผู้บริหารได้น าเรื่องเพ่ือพิจารณา เรื่อง
   ขออนุญาตใช้ถนนสาธารณะในการประกอบกิจการของท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง 
   จ ากัด ซึ่งเส้นทางอยู่ในหมู่ที่ ๒ บ้านหนองทุ่ม จากการที่ได้ดูในรายละเอียดใน 
   หนังสือที่ทางผู้ประกอบการส่งมา ผมขอแสดงความคิดเห็นว่า ทางเทศบาลของเราก็
   ไม่ได้ภาษีเลย เป็นการขอผ่านทางเฉยๆ และสัญญาก็ระบุไว้ว่าจะดูแลเส้นทางให้เป็น
   อย่างดี สิ่งที่ผมเป็นห่วงในการสัญจรของพ่ีน้องประชาชน ก็ขอให้ทางผู้ประกอบการ
   วิ่งรถด้วยความระมัดระวังด้วย เป็นไปตามเงื่อนไขที่ทางเทศบาลได้ก าหนด เวลา
   06.00-18.00 น.ให้เป็นไปตามระเบียบ เงื่อนไขที่ทางเทศบาลของเราตั้งไว้  
   ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ   

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วันนี้ทางคณะผู้บริหารได้น าเรื่องเพ่ือพิจารณา เรื่อง
   ขออนุญาตใช้ถนนสาธารณะในการประกอบกิจการของท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง 
   จ ากัด ขอใช้เส้นทางหมู่ที่ ๒ ในการขนทราย ถ้าผู้ประกอบการจะวิ่งขนทรายก็ขอให้
   เป็นไปตามระเบียบ เวลาในการวิ่งด้วยที่ก าหนด และช่วงที่อยู่ในเขตชุมชน หน้า
   โรงเรียน รพ.สต. จะมีเด็กนักเรียนเดินทางไปโรงเรียน และตอนเช้าพ่ีน้องได้ปล่อย
   สัตว์เลี้ยง ก็ขอให้ระมัดระวัง กระผมก็เห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านนริศ     
   สังสนา นายกเทศมนตรตี าบลสามขา เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ในเรื่องท่าทรายนี้ ในรายละเอียดข้อบังคับต่างๆ ของพ้ืนที่ของเรา ซึ่ง
   ผมก็ยังไม่เห็นระเบียบตรงนี้ ก็อยากจะฝากท่านก านัน ผู้ที่อยู่ใกล้ชิดในการเดินรถ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 
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   ตรงนั้น ก็อยากให้ท่านก านันดูแล อย่างเช่นเวลาในการเดินรถ หรือการใช้ความเร็ว 
   ความระมัดระวัง ถ้ามีเรื่องแบบนี้เกิดขึ้นก็อยากฝากให้ทางท่านก านันแจ้งให้เทศบาล
   ทราบด้วย เพื่อที่เราจะได้แจ้งผู้ประกอบการต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านบุญยืน    
   ศรีโสดา  ก านันต าบลสามขา เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายบุญยืน  ศรีโสดา กำนันตำบลสามขา 
   ขอน าเรียนในส่วนของท่าทรายรุ่งอรุณทรายทอง ที่ขออนุญาตดูดทรายที่ต าบล   
   ยางค า แต่ขออนุญาตเดินรถท่ีบ้านหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ โดยหลักแล้วการขออนุญาตท่า
   ทราย จะต้องขอในพ้ืนที่ต าบล หมู่บ้าน แต่ท่าทรายรุ่งอรุณทรายทองไม่มีเส้นทางที่
   จะล าเลียงในเขตต าบลยางค า จึงได้มาขอใช้พื้นที่บ้านหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ในการ 
   ล าเลียง ซึ่งผู้ประกอบการได้จัดประชาคม ซึ่งการประชาคมก็จะอยู่ในช่วงเดือน 
   ธันวาคม ของทุกปี และปีนี้ก็ได้ประชาคมไปแล้วเมื่อเดือนธันวาคมที่ผ่านมา ที่จริง
   แล้วก็ต้องแจ้งพ้ืนที่ให้ทราบด้วยเพราะตอนนี้เวลาไปตรวจท่าทรายก็ไม่ได้แจ้งให้
   ก านัน ผู้ใหญ่บ้านได้ทราบ แต่ก่อนผมได้ไปตรวจอยู่ แต่ตอนนี้มีแต่ท้องถิ่น  ที่ดิน 
   และนายอ าเภอ ที่ไปตรวจ ผมก็เลยไม่ทราบในรายละเอียดตรงนี้ ส่วนที่ท่านเฉลิม 
   ศรีงามได้สอบถามมาเกี่ยวกับเวลาการเดินรถ ในระเบียบของการเดินรถเขาบอก
   เวลาอยู่แล้ว คือ  ๐๖.๐๐ น. ถึง ๑๘.๐๐ น. หลังจากนั้นทุกอย่างต้องยุติ ทั้งการดูด
   ทราย ทั้งการเดิน รถ ผมก็มีแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

   ขอบคุณท่านก านันค่ะ มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่
ค่ะ    เชิญท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 
 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมเกี่ยวกับเรื่องเวลาในการเดินรถ ตามเทศ 
   บัญญัติของเทศบาลต าบลสามขา และประกาศเทศบาลต าบลสามขา การด าเนิน   
   กิจการดูดทรายอยู่ในช่วง ๐๖.๐๐ น. ถึง ๑๘.๐๐ น. ในส่วนที่การดูดทรายอยู่ในเขต
   ต าบลยางค าและขอเดินรถในถนนซึ่งตั้งอยู่หมู่ที่ 2 นอกชุมชน ต าบลสามขาซึ่งถนน
   เส้นนั้นอยู่ในความดูแลของเทศบาลต าบลสามขามติในการอนุญาตให้ใช้เส้นทางก็อยู่
   ที่สภาของเราครับ ขอบคุณครับ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายบุญยืน  ศรีโสดา กำนันตำบลสามขา 
   ผมขออนุญาตเพ่ิมเติม อย่างที่ผมเรียนไปเบื้องต้นแล้วว่าการขอสัมปทานท่าทรายที่

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายบุญยืน  ศรีโสดา 
ก านันต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นายบุญยืน  ศรีโสดา 
ก านันต าบลสามขา 
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   ยางค าก็ต้องเดินรถที่ต าบลยางค า ในปีต่อไป ถ้าจะขอต่ออนุญาตในการประชาคมที่
   ยางค า ก็ให้มาขอต่อที่บ้านหนองทุ่มด้วย เพราะเส้นทางผ่านบ้านหนองทุ่ม เมื่อบ้าน
   หนองทุ่มเห็นชอบแล้วก็ต้องมาผ่านสภา ในเวลาเดียวกัน ไม่ใช่ว่าต่างคนต่างท าครับ 
   ขอบคุณครับ 

   ขอบคุณท่านก านันค่ะ มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่
ค่ะ    เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา  เขต ๑ เพ่ิมเติมจากท่านก านัน ท่านก็ได้ชี้แนวทางหลายๆ 
   เรื่อง การขอต่อใบอนุญาตดูดทรายในปีต่อไป ให้ประชาคมพร้อมกับต าบลยางค า
   และให้ผู้ประกอบการมาท าความเข้าใจและชี้แจงกับเราด้วยครับ ขอบคุณครับ 

    ขอบคุณท่านก านันบุญยืน  ศรีโสดา และท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ค่ะ มีท่านใดที่จะ
   แสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปรายแล้วดิฉัน
   จะขอมติจากที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบตามที่ท่านนายกได้น าเสนอในเรื่องการขอ
   อนุญาตใช้ถนนสาธารณะในการประกอบกิจการท่าทราย บริษัท รุ่งอรุณทรายทอง 
   จ ากัด เสนอใช้เส้นทาง บ้านหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ    ๙       เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๓  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

   ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดที่จะเสนอหรือไม่ค่ะ เชิญค่ะ เชิญท่าน 
   ประจักษ์  อ่องสา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา  เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายประจักษ์  อ่องสา  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขา เขต ๑ กระผมอยากเสนอถังขยะไว้ที่ส านักงานเทศบาลและปรับปรุง
   ไฟแสงสว่างบริเวณส านักงานเทศบาล เพ่ือความสะอาดและความเป็นระเบียบ 
   เรียบร้อยของส านักงานเทศบาลต าบลสามขาของเราครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ ท่านเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ได้เสนอแนะเรื่อง
   ขอถังขยะไว้ที่ส านักงานเทศบาลและปรับปรุงไฟแสงสว่างบริเวณส านักงานเทศบาล 
   มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ      

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายประจักษ์  อ่องสา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ผมมีเรื่องที่จะน าเรียนท่านประธานผ่านไปยังคณะ 
   ผู้บริหาร ผมได้รับการร้องเรียนจากพ่ีน้องในชุมชนว่าบริษัท ท่าทรายของหมู่ที่ ๗ ไม่
   วิ่งตามเวลาที่ก าหนด และดูดทรายไม่ตรงเวลา เป็นการสร้างความเดือดร้อนให้กับพ่ี
   น้องในชุมชน ก็อยากให้ทางเทศบาลต าบลสามขาของเราออกหนังสือเตือนเกี่ยวกับ
   เวลาในการเดินรถ ให้ปฏิบัติในการเดินรถตามระยะท่ีก าหนดด้วย ขอบคุณครับ 

    มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เดี๋ยวจะให้นางสาวรัตนาภรณ์  
   เกตุด้วง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ ได้ชี้แจงเกี่ยวกับการเก็บภาษีท่าทรายของเราค่ะ 
   เชิญค่ะ 
      
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ  ดิฉันนางสาวรัตนาภรณ์  เกตุด้วง  เจ้า 
   พนักงานจัดเก็บรายได้ สำหรับวันนี้จะมานำเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบเกี่ยวกับการ
   จัดเก็บภาษีของท่าทราย เกี่ยวกับค่าธรรมเนียม ค่าตอบแทน ท่าทรายในเขต 
   เทศบาลตำบลสามขา ปัจจุบันนี้มีท่าทราบอยู่ทั้งหมด ๓ ราย ปีที่แล้ว มี ๔ ราย  
   ยกเลิกไปแล้ว ๑ ราย และค้างจ่ายค่าตอบแทนคือท่าทรายหมู่ที่ ๖ บ้านเกาะแก้ว 
   ท่าทรายของนางเต็มศิริ  ศิริวัฒน์ ค้างเมื่อ ปี ๒๕๖๗ ปัจจุบันนี้ก็ได้ดำเนินการตาม
   กฎหมายไปแล้ว ในปี ๒๕๖๘ มีค้างชำระอยู่คือท่าทรายชนาธิป ๙๙๙ หมู่ที่ ๗ บ้าน
   หงษ์แก้ว  จ่ายมา ๑๐๐,๐๐๐ บาท ค้างอยู่ ๙๒,๐๐๐ บาท สำหรับท่าทรายที่ยังค้าง
   อยู่ก็ได้ทำหนังสือทวงถามแล้วค่ะ ขอบคุณค่ะ 

   ค่ะขอบคุณนางสาวรัตนาภรณ์  เกตุด้วง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ ที่ได้แจ้งเกี่ยวกับ
การ   จัดเก็บค่าธรรมเนียม ค่าตอบแทนของท่าทรายให้ที่ประชุมได้ทราบ มีสมาชิกท่านใด
   ที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาล
   ต าบลสามขา  เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา เลขานุการสภาเทศบาล ขอเพ่ิมเติมจาก เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
   ตามที่ได้รับรายงานจากทางนิติกร และเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ ในกรณีของท่า
   ทรายชัญศิริ ค้างจ่ายค่าตอบแทน ๑๙๒,๐๐๐ บาท พร้อมค่าปรับอีก ๑,๐๐๐ บาท 
   เจ้าหน้าที่ก็ได้ไปสอบถามกับทางที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ก็ได้ค าตอบว่า ให้เทศบาลไป
   ฟ้องศาล ซ่ึงปัญหาลักษณะนี้ถ้าเราจะแก้ไขคือ ถ้าผู้ประกอบการจะขอต่อใบอนุญาต 
   ต้องจ่ายค่าธรรมเนียมให้ครบก่อนถึงจะด าเนินกิจการได้  ซึ่งการขอต่อใบอนุญาตก็
   ต้องขอตั้งแต่ต้นปี ถ้าไม่จ่ายค่าธรรมเนียมก็ น่าจะมีมติไม่เห็นชอบในการขอต่อ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางสาวรัตนาภรณ์  เกตุด้วง 
เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 
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   ใบอนุญาตดูดทราย ก็น่าจะแก้ไขปัญหาการค้างช าระตรงนี้ได้ ก็อาจจะได้เชิญท่า
   ทรายมาประชุมรับฟัง ตกลงร่วมกันว่าแนวทางการปฏิบัติ น่าจะไปในแนวทาง 
   เดียวกัน เพ่ือที่จะไม่ให้ปัญหาเกิดขึ้น ขอน าเรียนทุกท่านเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
   ครับ 

    มีสมาชิกท่านใดท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านนัฐพล  สัตย์ตัง   
             สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมอยากสอบถาม เรื่อง อป.พร. ตอนนี้มีผู้ 
   อยากจะสมัครเป็น อป.พร. ต าบลสามขา ไม่รู้ว่าระเบียบทางเทศบาลเรารับสมัคร
   อย่างไร หรือผ่านการฝึกอบรมอย่างไร ขออนุญาตสอบถามครับ ขอบคุณครับ 

   มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา   
   รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา ได้ตอบค าถามเสมาชิก เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา เลขานุการสภาเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงท่านนัฐพล สัตย์ตัง ที่ได้ 
   สอบถามเกี่ยวกับการสมัคร อป.พร. สามารถสมัครได้ตลอดปี มีแบบฟอร์มให้สมัคร 
   เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเป็นผู้ด าเนินงานในเรื่องนี้ ในส่วนของ
   การอบรมถ้าดูแล้วจ านวนของผู้ที่สมัครเพียงพอต่อการส่งเข้าอบรม เช่น 10 คน 
   เทศบาลก็จะประสานกับส านักงานป้องกันจังหวัด ก็ต้องดูว่าจ านวนครบเมื่อผ่านการ
   ฝึกอบรมถึงจะได้มีอุปกรณ์ มีชุดให้จึงจะสามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ ก็อยากช่วย 
   ประชาสัมพันธ์ พ่ีน้องท่านใดที่สนใจก็สามารถยื่นใบสมัครได้ตลอด หรือรวมกลุ่มกัน
   มาก็ได้ จะได้วางแผนได้ถูกครับ  ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านเฉลิม  ศรีงาม   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑  เชิญค่ะ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ ในเรื่องอัตราก าลังของ อป.พร. ผมเห็นด้วยในส่วนนี้
   แต่ติดเรื่องการปฏิบัติหน้าที่ของ อป.พร. อยากให้เข้มงวดในระเบียบการปฏิบัติ 
   หน้าที่ เพราะเป็นหน้าเป็นตาของเทศบาล การแต่งกายเครื่องแบบที่เหมาะสม บาง
   ท่านก็ยัง แต่งกายไม่เหมาะสม เรียบร้อย ก็อยากฝากไปยังเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบด้วย
   ครับ ขอบคุณครับ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ

  

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 
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     มีสมาชิกท่านใดท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา    
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒  เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ผมอยากปรึกษาและขอค าแนะน าคือถนนเส้นระหว่าง
   บ้านแม่บุญสุข  สอนสิงห์  ยาวไปถึงเส้น สามแยกหนองเอ่ียน ซึ่งตรงจุดที่ช ารุดพ่ี
   น้องชุมชนเดือดร้อน ประมาณ ๔ - ๕ จุด ที่เป็นหลุมใหญ่ จึงอยากฝากท่านประธาน
   ผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ให้ช่วยไปส ารวจดูถนนเส้นนี้ด้วย ตรงนายส าลี นุโยค  
   ตรงนี้จะเป็นหลุมเป็นบ่อ ลึก ฝนตกมารถเล็กจะสัญจรไม่ได้ครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันอยากจะแจ้งให้ที่
   ประชุมได้รับทราบ หนังสือจากโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง เรื่องรายงานการ 
   ประชุมจากคณะกรรมการสถานศึกษา เรียนนายกเทศมนตรีต าบลสามขา สิ่งที่ส่งมา
   ด้วย การประชุมคณะกรรมการสถานศึกษา ด้วยทางโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางมี
   ข้อราชการที่จะร่วมปรึกษา หารือ คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน
   ชุมชนบ้านหมากยางเพ่ือชี้แจงรายละเอียดในการด าเนินการต่างๆ ดังนี้ โรงเรียน
   ชุมชนบ้านหมากยางจึงขอรายงานการประชุมคณะกรรมการสถานศึกษา เรื่องที่
   จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องในรายงานการประชุม ว่า เนื่องจากทาง 
   เทศบาลต าบลสามขามีมติเห็นชอบเรื่องเดิม ทางโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางจึง
   เรียกประชุมคณะกรรมการสถานศึกษา เพ่ือปรึกษาหารือหาแนวทางในการแก้ไข
   ปัญหาการหาเงินมาใช้หนี้โดมโรงเรียน ซึ่งยังมีส่วนที่ติดค้างอยู่จ านวนหนึ่งโดยมีการ
   ขอจากผู้ปกครอง มติที่ประชุมรับทราบ และเห็นชอบในการด าเนินการเพ่ือจัดหา
   เงินมาช าระและปรับปรุงภูมิทัศน์โดรงเรียน ที่เกี่ยวข้องกับเรา เรื่องที่ ๒ เนื่องจาก
   ทางเทศบาลต าบลสามขามีมติเห็นชอบเรื่องดิน ซึ่งวันนั้นที่เราประชุมกันเมื่อครั้งที่
   แล้วไม่ได้มีมติเรื่องดิน ที่ท่าน สท.สมชัย  ธรรมรักษ์ ได้เสนอเป็นกระทู้ถาม ไม่ได้มี
   มติ เราไม่ได้มีมติเห็นชอบให้น าดินออกไป ดิฉันจึงมาน าเรียนแจ้งสมาชิกให้ทุกท่าน
   ได้ทราบว่าเราไม่ได้มีมติในส่วนนี้ เพราะเป็นเรื่องแค่กระทู้ถาม เดี๋ยวให้ท่านพิชิตชัย  
   พิมพ์ภูงา ได้ชี้แจงเพ่ิมเติมค่ะ เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา เลขานุการสภาเทศบาล ขอน าเรียนต่อที่ประชุมได้รับทราบร่วมกัน
   ส าหรับหนังสือที่ท่านประธานได้น าเรียนต่อที่ประชุม เป็นหนังสือที่มาจากประธาน
   สถานศึกษา สืบเนื่องจากวันที่ ๗ กรกฎาคม ท่านผู้อ านวยการกองช่างได้รับการ 
   ร้องเรียนว่ามีการขุดดินหลังโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง ท่าน ผอ.กองช่าง ได้ท า
   หนังสือเสนอให้ท่านผู้บริหารได้รับทราบ ท่านผู้บริหารได้สั่งการให้ไปตรวจสอบ 
   เบื้องต้น ได้ทราบว่ามีการขุดและขนดินบริเวณประมาณ ๑ งาน วันที่ ๗ ท่าน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 



๑7 

   ผู้บริหารได้ออกค าสั่งแต่งตั้งพนักงานเทศบาล เป็นคณะกรรมการตรวจสอบ 
   ข้อเท็จจริงว่า ที่ดินตรงนั้นเป็นที่ดินประเภทไหน ใคร เป็นคนไปขุด แต่การรายงาน
   ของคณะกรรมการเบื้องต้น ทราบว่ามีการขุด ๒ รอบ วันที่ 4 ผู้บริหารก็ได้ลงไปดู
   พ้ืนที่ด้วย เนื่องจากไม่ทราบว่าที่ดินพื้นที่ดังกล่าวเป็น ที่ดินประเภทใด อยู่ในความ
   รับผิดชอบของหน่วยงานใด วันเสาร์ ที่ 5 ก็ได้รับการร้องเรียนอีกครั้ง มีการน ารถไป
   ขุดอีก เบื้องต้นทางคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงก็ได้ไปสอบถามกับส านักงาน
   ที่ดินร้อยเอ็ด สาขาสุวรรณภูมิ เจ้าหน้าที่ตรวจสอบเบื้องต้น ว่าพ้ืนที่ตรงบริเวณ 
   โรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง จ านวน ๑๕ ไร่ เป็นที่หลวงซึ่งอยู่ในความดูแลของ
   กระทรวงการคลัง โดยมีทางโรงเรียนขอใช้ประโยชน์ เมื่อวานนี้ทางนิติกรไป 
   สอบถามยังไม่รู้ประเภทที่ดิน ถ้าเป็นที่ดินประเภทหนังสือ นสล. จะมี ๒ หน่วยงานที่
   ดูแลรักษาอยู่ คืออ าเภอร่วมกับท้องถิ่น โดยในทางปฏิบัติท่านนายอ าเภอก็จะ 
   มอบให้กับผู้ใหญ่บ้านหรือก านันในหมู่บ้านนั้นดูแล ถ้าเกิดปัญหาอะไรขึ้นต้อง 
   รายงาน ในส่วนของท้องถิ่นเองเมื่อเกิดปัญหาพิพาทขึ้น ค่าใช้จ่าย ค่าธรรมเนียม
   ท้องถิ่นต้องจ่าย อย่างกรณีนี้ ถ้าพิสูจน์แล้วว่าเป็นที่ดินที่ไม่ได้อยู่ในความดูแลของ
   ท้องถิ่น อาจจะเป็นที่ราชพัสดุซึ่งขอใช้จากทางโรงเรียน ตรงนี้ท้องถิ่นของเราก็ไม่
   ต้องไปรับผิดชอบ แต่ถ้าพิสูจน์ได้ว่าตรงนี้เป็นที่ นสล. ก็จะอยู่ในความรับผิดชอบ
   ของท้องถิ่นร่วมกับทางอ าเภอ ซึ่งก็จะต้องด าเนินการตามระเบียบต่อไป ในส่วนของ
   หลังศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ตรงนั้นยืนยันได้ว่าเป็นที่ นสล. ที่อยู่ในความดูแลรับผิดชอบ
   ของท้องถิ่น ถ้าขุดดินไปโดยไม่ท าตามข้ันตอนก็จะมีการแจ้งความด าเนินคดี ซ่ึง 
   เบื้องต้นได้ประสานไปแล้วให้ชะลอไว้ก่อน ส่วนที่ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ ได้เสนอ
   เกี่ยวกับการจัดการกองดินเนื่องจากใช้ประโยชน์ไม่ได้ ภูมิทัศน์ไม่สวยงามนั้น เป็น
   หน้าที่ของท้องถิ่นในการบริหารจัดการ ซึ่งการจัดการกองดินก็จะประมูล  โดยผ่าน
   ทางระเบียบพัสดุ ก็จะมีเจ้าหน้าที่พัสดุได้ด าเนินการในขั้นตอนนี้ให้ถูกต้องตาม 
   ระเบียบกฎ หมายต่อไป ก็อยากให้ท่านใจเย็นก่อน เพราะระเบียบเกี่ยวข้องกับ 
   หลายหน่วยงาน ทางท่านคณะผู้บริหารท่านก็มอบนโยบายให้เจ้าหน้าที่ได้ 
   ด าเนินการจัดการกองดิน และต้องให้ถูกระเบียบกฎหมายด้วย ขอแจ้งให้ที่ประชุม
   ได้รับทรายแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ  

   ขอบคุณท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา ที่ได้ชี้แจง 
   รายละเอียดในด้านกฎหมาย ที่ดิฉันแจ้งเรื่องรายงานการประชุมให้ทุกท่านได้ 
   รับทราบ เนื่องจากทางเทศบาลไม่ได้มีมติให้ความเห็นชอบในการจัดการกองดิน 
   วาระการประชุมเราก็ไม่มีเรื่องเพ่ือพิจารณาค่ะ  ล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้
   น าเรียนตอบค าถามท่านสมาชิก  เรียนเชิญค่ะ  

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในเรื่องดินในการประชุมที่ผ่านมา ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ ได้สอบถามมา
   นั้น ทุกท่านได้พูดคุยกัน คือเห็นด้วยกับแนวทางการพัฒนา แต่เรายังติดขัดในเรื่อง

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๘ 

   หน่วยงานต่างๆ ที่รับผิดชอบอยู่ ผู้ที่เข้าใจในการสื่อสารก็ต้องท าความเข้าใจใหม่  ใน
   การกระท าผมก็ได้บอกให้สมาชิกไปแจ้งให้ยุติการกระท าการไว้ก่อนทั้ง ๒ ครั้ง ก็
   ขอฝากพวกเราด้วย ให้ท าตามขั้นตอนให้ถูกต้องตามระเบียบ ค าถามต่อไปเรื่องขอมี
   ถังขยะในเทศบาลนั้น ก็ได้พูดคุยกับงานที่รับผิดชอบอยากให้มีถังขยะเพิ่มเติม  
   ส าหรับไฟส่องสว่างนั้นเดี๋ยวจะให้ทางกองช่างดูว่าตรงไหนที่ยังสว่างไม่พอก็จะ 
   เพ่ิมเติม ส าหรับท่าทรายหมู่ที่ ๗ จึงไม่ตรงเวลานั้น พวกเราได้คุยไปเบื้องต้น 
   แล้วว่าจะออกหนังสือแจ้งผู้ประกอบการท่าทรายมาพูดคุยกัน ก็น่าจะเป็นทางที่ดี 
   ส าหรับทางท่านสุธี เส้นทางส าโรง เดี๋ยวผมจะแจ้งให้ทางกองช่างไปส ารวจว่าได้ 
   แก้ไขเพ่ิมเติมได้มากน้องเพียงใดนั้นเดี๋ยวจะให้ค าตอบท่านครับ  

   ท่านนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีต าบลสามขา ก็ได้น าเรียนตอบค าถาม 
   ของทุกท่านแล้ว มีท่านใดจะเสนอแนะหรืออภิปราย เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มี
   ส าหรับวันนี้ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมใน
   วันนี้ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน
   ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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